

# 旬办通报

第 30 期

中共旬阳县委办公室

二 00 九年九月十五日

---

## 在旬阳县庆祝人民政协成立 60 周年大会上的讲话

马 赞

(2009 年 9 月 15 日)

同志们、朋友们：

今天，我们在这里隆重集会，热烈庆祝中国人民政治协商会议成立 60 周年。

人民政协的 60 年，是极不平凡的 60 年。1949 年 9 月 21 日至 30 日，中国人民政治协商会议第一届全体会议在北平隆重举行，选出了中央人民政府委员会和政协第一届全国委员会，决定了新中国的国都、国歌、国旗和纪年，宣告了中华人民共和国的成立。中华民族的历史，从此进入了一个新的时代。60 年来，在中国共产党的领导下，人民政协始终高举爱国主义、社会主义旗帜，紧紧围绕团结和民主两大主题，切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为国家富强、社会进步、人民幸福和祖国统一事业作出了不可磨灭的贡献。60 年的历史表明，中国共产党领导的多党合作

和政治协商制度适合中国国情，鲜明地体现了我国政治制度的特点和优势，具有强大的生命力。

人民政协的地方委员会，是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分。60年来，我县的政协组织，从无到有，由小到大，不断发展。1950年2月成立的旬阳县各界人民代表会议，是旬阳政协组织的前身。党的十一届三中全会以后，在各级党委的高度重视下，县级政协组织相继恢复。1983年3月，政协旬阳县委员会第一届一次会议胜利召开，我县政协事业进入了一个新的发展阶段。县政协成立以来，始终保持与党委在政治上的同向、思想上的同心、工作上的同步，积极组织引导各界人士想旬阳所想，急旬阳所急，主动积极地担负起推进政治民主、促进社会发展、加强广泛团结、维护大局稳定的历史责任，为我县的“三个文明”建设做出了积极贡献。在这里，我代表旬阳县委、县政府，向为旬阳改革和发展作出重要贡献的全县各级政协组织、广大政协委员及政协工作者表示衷心的感谢和真挚的问候！

当前，我县坚持以科学发展观为指导，大力实施生态立县、工业强县、文化兴县战略，加快推进工业化、产业化、城镇化、生态化、人文化进程，着力构建生态经济、生态环境、生态文化、和谐社会、民主政治五大体系，加快城乡及社会发展一体化进程，建设经济发展、人民富裕、政治清明、生态良好、社会和谐的陕西强县，奋力推进现代河源文明建设不断取得新进步。到2012年，实现全县生产总值、工业增加值、固定资产投资、财政收入、城乡居民收入“五个翻一番”目标。力争到十二五末或通过更长一段时间的努力，初步实现率先突破发展目标，把旬阳建成秦巴山区现代农业基地、全省重要的电能和材料工业基地，综合经济实力处于

陕南领先水平，进入全省经济强县之列，成为全省以及全国生态文明县和循环经济示范县，成为陕南县域特色工业化道路的典型。推进率先突破，建设陕西强县，是全县各个领域、各条战线和各族各界的共同责任，必须聚万众之心，纳各方之策，举全县之力，把一切积极因素调动起来，把各方面聪明才智发挥出来。在这方面，县政协既有优势和条件，也有责任和义务。政协组织和广大政协委员，要进一步认清形势，坚定信心，紧紧围绕中心，牢牢把握主题，发挥独特优势，切实履行好政治协商、民主监督、参政议政的职能。

人民政协要牢固树立和落实科学发展观，更好地为全县经济社会发展服务。政协要切实把思想统一到科学发展观上来，自觉以科学发展观为指导，履行好各项职能，推动政协工作不断创新和发展。要着眼于实现旬阳率先突破发展的宏伟目标，充分发挥人才荟萃、智力密集的优势，就我县经济社会发展中一些全局性、战略性的重大问题，深入开展调查研究，为促进全县物质文明、政治文明和精神文明的协调发展积极建言献策。要坚持以人为本，做好“调动一切积极因素，团结一切可能团结的人”的工作，特别要认真研究当前我县社会结构和统一战线内部出现的新情况、新变化和新问题，进一步加强同各方面人士包括新的社会阶层人士的联系，把各方面的力量凝聚起来，共同推进全面建设小康社会的伟大事业。要把维护人民群众的根本利益作为政协工作的出发点和落脚点，广泛关注人民群众的生产生活问题，积极协助党和政府解决群众的实际困难，为我们党加强同人民群众的血肉联系，不断扩大执政基础作出应有的贡献。

人民政协要坚持和发扬民主，更好地在全县民主政治建设中发挥积极作用。政协要按照“坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一起来”的要求，积极促进我县民

主政治建设。要对我县政治、经济、文化和社会生活中的重要问题在决策之前进行充分协商,并就决策执行过程中出现的重大问题及时进行沟通;对我县贯彻落实宪法、法律、法规和国家重大方针政策的执行情况、政府机关及其工作人员的工作,通过建议和批评进行监督;对人民群众普遍关心的问题,开展调查研究,并通过调研报告、提案、建议案或其他形式,向县委和有关部门提出意见和建议。各级党委和政府要重视政协在政治协商、民主监督中的作用,认真听取政协委员的意见和建议,把政协的政治优势充分发挥出来,促进我县社会主义民主政治发展,共同建设社会主义政治文明。

人民政协要多做协调关系、化解矛盾的工作,更好地为维护全市社会政治稳定贡献力量。政协作为爱国统一战线的组织,具有广泛的代表性和政治上的包容性,对维护社会政治稳定起着十分重要的作用。政协委员联系各族各界,深谙人心民意,是党委和政府密切与人民群众联系的桥梁和纽带,是维护团结、促进稳定的重要力量。广大政协委员要适应新形势新任务的要求,把增进团结、维护稳定作为履行职能的重要任务,广泛地做好联系人、团结人的工作,促进不同党派、不同信仰、不同民族、不同界别之间的合作共事,进一步巩固和发展民主团结、生动活泼、安定和谐的政治局面。要及时反映社情民意,做好通报情况、沟通思想、理顺情绪、协调关系、缓解矛盾的工作,有针对性地防范和化解各种突发事件,为我县改革发展营造稳定的社会环境。

政协工作是党的全局工作的重要组成部分。坚持和维护共产党的领导,是确保人民政协事业沿着正确方向胜利前进的重要前提,是共产党与各民主党派合作共事的政治基

础。加强和改善党对政协工作的领导，是做好政协工作的根本保证。各级党委要积极创造条件支持政协依法履行职能，采取有效措施搞好同各党派团体和各族各界人士的团结合作和民主协商。要认真对待来自政协的意见和建议，加强同人民团体和党外人士的联系，团结各方面的积极力量，推动我县经济社会快速发展。政协党组要加强自身建设，在政协工作中起好政治核心作用，自觉坚持用科学发展观指导实践，推动工作，自觉坚持在政治上、思想上和行动上与党中央保持高度一致，自觉坚持在中共旬阳委的领导下积极履行职能，认真做好工作，保证党的路线方针政策得到切实贯彻执行。政协中的共产党员要发扬党的优良传统和作风，认真贯彻执行党的路线方针政策，真心实意地同党外人士交朋友，努力做合作共事的模范、廉洁奉公的模范、发扬民主的模范，推动我县政协事业不断向前发展。

同志们、朋友们，人民政协走过了 60 年的光辉历程，为社会主义革命、建设和改革作出了卓越贡献，在全面建设小康社会的新的伟大实践中，也必将迎来更加辉煌灿烂的明天。让我们高举邓小平理论和“三个代表”重要思想的伟大旗帜，全面贯彻落实科学发展观，充分发挥人民政协的职能作用，为实现率先突破发展、建设陕西强县宏伟目标作出新的更大贡献！

---

主送：各乡镇党委，县委各部门，县级国家机关各部门、各人民团体、中省驻旬各单位党组织。

---